
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WwWw.camarademariana.mg.gov.br 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO PERMANENTE DE 

VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, AGRICULTURA, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 

MEIO AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA 

ATRAVES DE VIDEO CONFERÊNCIA NO DIA VINTE OITO DE MAIO DE 

DOIS MIL E VINTE. (28-05-2020). 

Aos vinte oito dias do mês de maio de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de 

Mariana, às quatorze horas, realizou-se por meio de videoconferência 

(conforme estabelecido pela portaria nº28/2020) a Reunião Extraordinária da 

Comissão Permanente de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Indústria, 

Comércio e Meio Ambiente (Presidente: Marcelo Macedo; Vice-presidente: 

Deyvson Ribeiro; Vogal: Gerson Cunha). Foram Convidados: Exmo Sr. 

Newton Godoy, vice prefeito Municipal; o senhor Danilo Brito, Secretário de 

Saúde; O Senhor Mauro Carneiro, Secretário de Desenvolvimento Econômico; 

Exmo. Sr. Doutor Guilherme de Sá Meneguin, Promotor de Justiça; OS 

representantes da ACIAM e seus associados, empresários e microempresários 

que não são associados a ACIAM , bem como os representantes do setor de 

transporte escolar. Atendendo a solicitação do vereador Deyvson Ribeiro. E 

atendendo a solicitação do vereador Geraldo Sales, foram convidados 

representantes das Agências bancárias de Mariana. Para continuação da 

discussão sobre o plano de contingência econômico e retorno gradual de cada 

setor do comércio local. E discussão da possibilidade concreta para minimiza 

os impactos afeto ao empresariado local e discussão junto aos representantes 

das agências bancárias de nossa cidade sobre a aplicação da Lei nº 

13.999/2020, se haveria possibilidade de divulgação para a abertura de crédito 

emergencial para os comerciantes locais. Estiveram Presentes: os vereadores 

Deyvson Ribeiro, Marcelo Monteiro Macedo, Gerson Cunha, Bruno MóI, 

Daniely Alves, Cristiano Silva Vilas Boas, Fernando Sampaio, Ronaldo Bento, 

Geraldo Sales. Os senhores Amarildo Souza, Diretor da ACIAM; Gustavo de 

Souza Lima; da loja de roupas; o Secretário de Saúde, Danilo Brito, o senhor 

Fabrício Ramos Teixeira, representantes do Transporte Escolar; Antônio Carlos 

de Oliveira; Samuel Gamarano, da Academia “Fit Center" o Senhor Flaviano de 

Oliveira Isidoro ; as Senhoras Ana Cristina Coura, Diretora Social da ACIAM e 

CDL Mariana; Múárcia Silva Ferreira Figueiredo, da Vidraçaria “J.J Vidros”; 

Neila Ferreira, Rebecca Fernanda Barbosa de Souza, Diretora da ACIAM 

Mulher; Silvania Paula Rodrigues Moreira e o Senhor Edio Moreira da Auto 

Escola “Sophia”; a Senhora Poliana Freitas : o senhor Edernon Marcos, 

Secretário de Governo. O senhor Thiago Cesar Silva, Gerente Geral do Banco 

do Brasil, agência de Mariana; o senhor André Guimarães Peixoto, Gerente de 

Pessoas Jurídicas da Caixa Econômica Federal, agência Mariana; a senhora 

Glaucia Camilo do Banco Sicoob Nossacoop- agência de Mariana; a senhora 

Grace Bessa da Credicom; a senhora Lucelma Perdigão, gerente do banco 

Sicoob Credimepi, agência Mariana; a senhora Núbia Guimarães, gerente de 

relacionamento do banco Sicoob Credicom, agência Mariana; o senhor 

Fabiano Macedo, gerente do Banco Bradesco, agência Mariana; a senhora 

P“ 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

www.camarademariana.mg.gov.br 

Graziela Pena, gerente do Banco Bradesco Santander, agência Mariana. Foií 

registrada a ausência do Senhor Secretário de Desenvolvimento Econômico, 

Antônio Mauro Carneiro que por motivos de saúde não pode participar da 

reunião, ABERTURA: o Presidente da Comissão Macedo Monteiro Macedo em 

nome de Deus e do Povo Marianense, havendo número regimental deu início 

aos trabalhos, solicitando a Senhora Bruna Santos a leitura do Ofício de 

Comissão e do edital de convocação. Comunicação: Foi realizada a leitura do 

Ofício de Comissão nº 16/2020 encaminhado ao senhor Edson Agostinho de 

Castro Carneiro, presidente da Câmara municipal de Mariana. E do edital de 

Convocação de Sessão Extraordinária. Com a palavra, o presidente da 

Comissão, Marcelo Monteiro Macedo, dando continuidade à reunião, passou a 

palavra para o vereador Deyvson Ribeiro, autor do requerimento. Dando a 

palavra primeiramente a vereadora Daniely Alves, que informou que 

iniciaríamos uma nova discussão esperançosa de uma resposta que o nosso 

empresariado necessitaria. Lamentando pelo fato da segunda reunião 

consecutiva terem que registrar a ausência do Secretário de Desenvolvimento 

Econômico. Devido à importância da participação do secretário. Informando 

que todos aguardavam uma ação em vista do socorro imediato  aos 

comerciantes e artistas que aguardavam. Sugerindo ao presidente da 

Comissão que consultasse o jurídico da Casa para enviar um ofício ao prefeito 

Duarte por entender a urgência do momento. A vereadora Daniely Alves, disse, 

ainda, que apesar do Secretário de Desenvolvimento Econômico estar de 

atestado que deveria ter alguém respondendo pela secretaria. Caso contrário 

seria melhor fechar a secretaria, dispensar todo mundo e entregar a chave ao 

prefeito municipal. Afirmando ser — uma falta de respeito com o legislativo e 

todos os convidados que aguardavam a presença do secretário de 

Desenvolvimento Econômico para uma solução. Sendo deliberado pelo 

presidente da Comissão a consulta a Procuradoria da Casa para que fosse 

tomada as devidas providências juntamente com o Presidente da Casa. Por 

sua vez, o vereador Deyvson Ribeiro, agradeceu todos os presentes, tanto do 

empresariado local quanto dos bancos municipais. Que acreditam na Câmara 

para cobrarem do executivo a tomarem uma ação. Agradecendo ao Secretário 

Danilo Brito pela presença em todas as reuniões. Parabenizando pelo seu 

compromisso com a cidade. Também, lamentando pela ausência de um 

representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, questionando 

sobre o secretário adjunto da Secretaria de Desenvolvimento Econômico. 

Informando que a ausência, mais uma vez, do Secretário de Desenvolvimento 

Econômico demonstrava que o executivo não teria nenhum Plano de Ação. 

Informando que o presente executivo não o representava. Informando de terem 

sofrido no ano de dois mil e quinze junto com todo o empresariado. Informando 

que o momento seria de ajudar o comércio local. Uma vez que o representante 

do executivo disse várias vezes que teriam dinheiro para gastar à vontade, 

tendo quatrocentos milhões em caixa. Informando que o executivo que não 

união que seria o Secretário de 

so. Questionando se o executivo não 
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Afirmando que a vereadora Daniely Alves teria se expressado muito bem, 

solicitando ao presidente da Comissão Marcelo Monteiro Macedo que enviasse 

um requerimento ao Presidente da Casa Edson Agostinho de Castro Carneiro 

para ele oficializar o executivo e se possível trancar a pauta da reunião 

enquanto o secretário ou outro representante participasse da reunião para 

esclarecimento de todos, afirmando com as seguintes palavras “ eu acho que 

a Pauta deveria ser trancada para ter uma postura do executivo com relação a 

todos os empresários locais". Afirmando, ainda, “ eu gostaria de deixar claro 

para todos que estão ouvindo e para o prefeito eu não estou aqui com o cargo 

político eu estou aqui como empresário local, também, a diferença é que estou 

como vereador e consegui marcar essa reunião , porque talvez o comerciante 

não conseguiria marcar essa reunião”. Informando da responsabilidade de 

representar a população, lamentando, mais uma vez, da falta de compromisso 

do executivo que estaria fechando os olhos para a situação do empresariado 

local. O presidente da Comissão Marcelo Monteiro Macedo, contudo, 

concordou com as colocações do vereador Deyvson Ribeiro, esclarecendo que 

ficaria a cargo do presidente da Câmara encaminhar o oficio ao executivo, para 

que fosse tomada as providências em relação ao secretário. Dando 

continuidade à reunião o Presidente da Comissão perguntou ao Senhor Danilo 

Brito se ele teria alguma novidade em relação ao comércio ou se haveria algum 

Plano de Ação. O senhor Danilo Brito, por sua vez, informou que havia liberado 

cerca de cento e vinte processos, que passaram pela vigilância. Esclarecendo 

que ele estaria liberando os processos no mesmo dia em que eles entravam. 

Onde disse que estava conversando com O Senhor Edernon Marcos, 

Secretário de Governo que lhe informou que na segunda feira conversariam 

com a ACIAM, informando da necessidade de uma Comissão, pois haveria 

pessoas que não eram associadas para apresentação de um Plano. Noticiando 

que o Senhor Edernon Marcos estaria respondendo interinamente pela 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, não sendo mais o Senhor Antônio 

Mauro. “Durante sua fala, o Senhor Danilo Brito deu conhecimento de 

chegarem para assinatura mais cerca de cinquenta processos para liberação. 

O senhor Danilo brito, ainda, complementou, conforme as falas do vereador 

Deyvson Ribeiro que não faltava as reuniões, esclarecendo estar sempre 

disposto para ouvir, afirmando ser a única pessoa da gestão presente na 

Reunião. Esclarecendo que qualquer questão levantada poderia levar ao 

prefeito, se comprometendo estar presente na Reunião até as quinze horas, 

onde informou que o poder público deveria assumir as suas responsabilidades, 

dizendo com as palavras que se seguem “ eu tenho tentado o máximo, o 

pessoal dos Bancos estão aí, também, nós passamos uma determinação para 

as grandes empresas de supermercado e Bancos que fizessem o feste dos 

seus profissionais até mesmo pelo fluxo de pessoas e segurança, Qque 

acontecem nesse comércio. Eu quero dizer que em relação aos outros 

comércios e microempresários [...] o prefeito vai divulgar as quinze horas uma 

proposta de que estaremos, também, dando esse apoio. Esse apoio eu estou 

falando, aqui, porque ele depende exclusivamente da Secretaria de Saúde. O 

prefeito vai se pronunciar após as quinze horas esse apoio que vamos dar em 
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relação a saúde, no aporte da possibilidade da gente estar juntamente com o 

comércio fazendo a testagem de alguns profissionais do comércio para gente 

dar essa segurança. Então o prefeito vai estar divulgando isso, aí. É o que eu 

tenho para passar nesse momento, se alguém tiver uma pergunta estarei à 

disposição, também, tanto para ouvir quanto levar para gestão, tanto da 

administração quanto da Secretaria de Saúde, o que eu puder responder." O 

presidente da Comissão abriu a palavra aos comerciantes. Passando a palavra 

ao Fabricio Ramos que informou da dificuldade em acreditar, informando que o 

comércio estaria morrendo, lamuriando pela ausência de outros representantes 

do executivo na presente reunião, como os senhores Edernon Marcos, Newton 

Godoy e o prefeito Municipal. Lembrando da discussão que estaria em pauta a 

respeito da sobrevivência do Comércio. E da falta de postura e 

representatividade do chefe do executivo na reunião, questionando porque não 

houve a apresentação da proposta anunciada juntamente com todos na 

reunião. Levantando, novamente, a questão do transporte. Com a palavra, o 

senhor Edio Moreira, representante das autoescolas, informou de todo um 

protocolo para as aberturas da as autoescolas, informando já estar tudo pronto. 

Informando não ser um setor que poderia ser confundido com outro setor de 

ensino, sendo um setor muito reservado, onde sua rotina não criaria 

aglomeração. Informando que esse detalhe deveria ser levado em 

consideração. Informando do envio de uma carta para o centro de formação de 

condutores. Esclarecendo mais uma vez de ter todo o protocolo do estado, 

existindo várias cidades que estariam operando com a liberação do DETRAN 

de Minas Gerais e do Estado. Solicitando que as pessoas pudessem ser 

breves em seus comentários para que não pudessem perderem tempo. Onde o 

Secretário Danilo Brito, informou que Mariana não havia aderido ao protocolo 

do Estado. Informando que seriam as ondas por cores. Frisando que se haveria 

a liberação do DETRAN cada autoescola deveria apresentar um plano para o 

executivo para liberação, e avaliação da vigilância. Com a palavra, o senhor 

Amarildo Souza agradeceu ao Senhor Danilo Brito em liberar os processos e 

fazerem as coisas andarem. Esclarecendo a respeito do esboço do Plano 

apresentado pela ACIAM para a prefeitura com relação a um pensamento pós- 

pandemia. Afirmando que a ACIAM trabalharia para os Associados e não 

associados. Dizendo da importância para desenvolvimento e ajuda de todos. 

Esclarecendo que o Associativismo ajudaria a Associação, mas a ACIAM 

representaria a todos, colocando-se à disposição de vários grupos onde muitos 

não seriam associados. Sendo passado a palavra ao senhor Antônio Carlos 

que realizou alguns questionamentos a respeito de haver vários processos de 

não associados que não haviam sido liberados. O senhor Antônio Carlos, 

também, perguntou ao Vereador Geraldo Sales sobre o Projeto de Juros Zero e 

se ele já teria conversado com alguém a respeito dessa possibilidade. Dizendo 

que os comerciantes já não teriam mais tempo. O senhor Danilo Brito informou 

que levaria as questões aos senhores Edernon Marcos e ao prefeito solicitando 

agilidade na avaliação dos processos. Dizendo de seu compromisso as quinze 

horas justificando ter que sair da reunião caso a mesma se prolongue no 

tempo. O prêéside tgia Comissão informou do trabalho de desinfecção das 
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ruas do distrito e conscientização. Agradecendo publicamente pela solicitação 

a secretaria de saúde que teria sido atendida. Onde o senhor Danilo Brito 

informou dos trabalhos que estariam sendo desempenhados pelos vereadores 

que somariam aos serviços do executivo, independentemente de ser base ou 

oposição, agradecendo a todos. A senhora Poliane Freitas perguntou até 

quando o executivo seria omisso esclarecendo que CNPJ sujo não conseguiria 

pegar empréstimo. Informando que o momento seria de solidariedade e 

questões objetivas. Questionando quais seriam as medidas a serem tomadas 

pelo executivo, sugerindo a construção de um abaixo assinado solicitando um 

projeto do executivo. Com a palavra, a senhora Neila Ferreira informou de sua 

frustação por não ter uma resposta efetiva do município. E de sua falta de 

esperança no poder público. O presidente da Comissão, Marcelo Macedo 

passou a palavra ao vereador Geraldo Sales que agradeceu ao presidente que 

pela agilidade na marcação da reunião mostrando sua preocupação em 

socorrer o microempresário. Dizendo que o Governo Federal aprovou uma 

linha de crédito para os empresários com uma carência de oito meses para 

pagamento desse empréstimo, a juros de quatro por cento ao ano e mesmo 

assim o presidente da República havia vetado a carência. O vereador, ainda 

disse lamentar pelo veto da carência por estarmos vivendo uma pandemia. 

Onde disse da possibilidade da administração subsidiar esse juros, informando 

que nem tudo que queremos seria possível pela administração pública. Onde o 

vereador informou ter solicitado ao vereador Marcelo Macedo uma reunião com 

a ACIAM, para verem como poderiam ajudar os empresários. Informando da 

necessidade de melhorarem o sistema para que o recurso pudesse chegar a 

quem necessitasse. O vereador Geraldo Sales, informou da dificuldade de 

alguns empresários estarem acessando esse crédito. Dizendo que gostaria de 

ouvir das Instituições Financeiras uma forma de socorrer os empresários e 

microempresários. Dizendo que a crise sanitária em que vivemos levaria a 

uma crise financeira. O presidente da comissão, Marcelo Monteiro Macedo 

realizou a apresentação dos representantes dos Bancos presentes na reunião. 

Perguntando qual instituição gostaria de começar com à palavra. Passando a 

palavra ao senhor Tiago Cesar, do Banco do Brasil. O senhor Tiago Cesar por 

sua vez, cumprimentou a todos dizendo que os bancos da cidade sempre se 

colocaram a disposição da população, dos vereadores e da Associação 

Comercial. Informando que lutaram para que Suas atividades continuassem 

sendo prestadas de forma essencial a população. Informando que o Banco do 

Brasil — estaria aguardando uma posição especial do governo e de algumas 

linhas para poder atender a população. Dizendo que no início da pandemia 

entrou em contato com a secretaria de Desenvolvimento Econômico, quanto 

teve conhecimento que havia cidades estabelecendo os juros zero. Sugerindo 

e informando do decreto nº 13.564/2020 da prefeitura de Niterói no estado do 

Rio de Janeiro que versaria sobre a questão de uma forma bacana e bem 

simples. Dizendo que o Decreto ajudaria a Câmara e os vereadores em um 

auxílio para que o executivo ajudasse O empresariado. Se colocando à 

disposição para contribuir com a cidade. Com relação a linhas de crédito 

informou de linhas do Governo Federal para quem tivesse folha de pagamento 

: W S % TS



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
! Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 
LTA EA WWW.camarademariana.mg.gov.br 

com o banco. Onde poderiam fornecer o pagamento diretamente para o 

empregado. Tirando um pouco o peso do empregador quanto a folha de 

pagamento. Dizendo, inclusive que já conseguiram liberar o credito para 

algumas empresas. Informando ainda de linha de credito para empresas que 

já tenham um endividamento com parcelas de crédito onde o banco propôs 

uma prorrogação conforme solicitação do Banco Central, prorrogando prazos e 

carências. Esperando o mês de junho para colocar em operação. E a 

possibilidade de perfilar as dívidas alongando para sessenta meses com 

carência de cento e vinte dias. O senhor Tiago Cesar ainda esclareceu sobre o 

PRONAMP destinadas para empresas com faturamento em dois mil e 

dezenove, de trezentos e sessenta mil a quatro ponto oito milhões, onde 

poderiam realizar empréstimo limitado a cinquenta por cento do capital social 

ou trinta por cento do faturamento, a taxa de quatro, ponto vinte cinco por 

cento ao ano com trinta e seis meses de parcela, com recurso do governo que 

disponibilizou a operação no valor de cerca de quinze bilhões. Informando que 

ainda não chegou ao banco sua parte operacional. Informando que já estariam 

disponibilizando o cadastro dos clientes para estarem entrando em vigor. Se 

colocando a disposição para esclarecimentos, dizendo, ainda, que não haveria 

uma corrida por credito ao empresariado local pelos empresários terem medo 

de ficarem inadimplentes futuramente. Por final, informou de ter entrado em 

contato com o Secretário de Desenvolvimento Econômico, onde precisaria de 

uma parceria com o executivo para implementar o projeto que estaria em vigor 

em Niterói. O presidente da Comissão, então passou a palavra para o senhor 

André Peixoto da Caixa Econômica Federal, que reforçando as palavras do seu 

colega ditas anteriormente, informou de várias linhas de credito subsidiadas e 

de algumas operações de credito já realizadas. Informando que cada caso 

seria um caso onde dependeria da analise do credito, informando de facilitar a 

análise, disponibilizando um e-mail da pessoa jurídica da caixa, solicitando ao 

pessoal da ACIAM para darem ampla divulgação, informando ser : 

ag1701mao1(Qcaixa.gov.br, divulgando o telefone, 3557.61-00; dizendo que ao 

ligarem o empresário deixaria o seu contato onde o banco retornaria a ligação. 

Informando de terem linhas para subsidiarem folha de pagamento e capital de 

giro, por exemplo. Colocando-se a disposição. Com a palavra a senhora 

Graziela Pena do banco Santander, informou que o banco Santander também 

estaria trabalhando com a folha de pagamento, informando estar disponíveis 

para clientes e não clientes. Dizendo, ainda de prorrogação de parcela, 

redução de taxas de juros. Esclarecendo que o objetivo do Banco seria 

minimiza os danos. Esclarecendo depender também de aprovação, 

dependendo de análise. Informando, também que o PRONAMP estaria em 

andamento sendo algo a se aguardar em princípio. Por sua vez, O senhor 

Fabiano Macedo, do banco Bradesco, informou que estaria fazendo o possível 

para ajudar os clientes que estariam procurando ao banco. Informando que 

quem, também, não fosse cliente poderiam estar procurando o Banco onde 

poderiam estar analisando um financiamento, caso a caso, também se 

colocando a disposição. A Senhora Lucelma Perdigão da Sicoob Credimepi 

informou estar prêâocupada com os cooperados e a saúde financeira deles, 
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esclarecendo que em primeiro momento o banco se preocupou em fazer a 

prorrogação por cento em vinte dias, mantendo os juros e dando a 

oportunidade para o cooperado manter seu fluxo de caixa. Informando que o 

banco teria algumas linhas específicas e que também dependeria da análise de 

crédito e da movimentação do cooperado. Informando de terem uma linha com 

garantia do Sebrae. Colocando a cooperativa a disposição para atendimento 

especifico de acordo com a necessidade de cada um. A senhora Glaucia 

Camilo complementou as palavras dos colegas da área dizendo do momento 

de união para que os empresários continuem trabalhando. Informando de um 

Plano de Ação para atender seus cooperados. Colocando a disposição aos 

novos cooperados. O Presidente da Comissão solicitou a abertura do 

microfone da Senhora Grace Bessa, representante da Credicom que informou 

atuar com os profissionais da saúde, onde também aderiram a linha do governo 

para pagamento da folha para micro, pequenas e médio empresas. Fazendo a 

prorrogação das operações para seus cooperados, conforme pedidos. Dizendo 

que além das linhas subsidiadas teriam uma linha própria que seriam 

normalmente mais baixas, colocando-se a disposição para avaliarem cada 

caso. O presidente da Comissão, Marcelo Monteiro Macedo passou a palavra 

para a senhora Ana Cristina. Que respondendo aos questionamentos do 

senhor Antônio Carlos, a respeito dos processos de retomo das atividades, 

esclareceu que a secretaria não teria a informação de quem seria ou não 

associado. Informando ter solicitado ao senhor Danilo Brito que à medida que 

as empresas fossem sendo liberadas que pudesse fazer essa divulgação. A 

senhora Ana Cristina, ainda informou que a ACIAM estaria funcionando de 

forma parcial para ajudar o empresariado. Dizendo a respeito da forma do 

envio do Plano de Ação. Colocando a ACIAM a disposição para associados ou 

não associados. O vereador Geraldo Sales agradeceu as instituições 

financeiras presentes, informando da importância do prazo de carência. 

Agradecendo ao senhor Amarildo Souza e toda ACIAM por estarem pensando 

em um Plano pós pandemia, se colocando a disposição e solicitando que não 

dificultassem a análise para o empresariado. Pedindo ao vereador Marcelo 

Macedo que pudessem elaborar um requerimento à prefeiítura, para a 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico para que coloquem pessoas 

juntamente com a ACIAM para que pudessem orientar os empresários para 

terem acesso a esses créditos. O senhor Amarildo Souza informou que 

entendem de ter um atraso em relação ao Plano de Ação. Percebendo a 

urgência de fazerem as coisas o mais rápido possível. Afirmando que a ACIAM 

pensaria em Mariana como um todo. Agradecendo a oportunidade. O vereador 

Geraldo Sales solicitou uma reunião com as imobiliárias de Mariana e alguns 

proprietários de imóveis para discutir a redução dos aluguéis para os pequenos 

empresários. — Por conseguinte, o presidente da Comissão, Marcelo Macedo 

informou que a comissão estaria a disposição e da importância de todos 

construírem uma Mariana melhor pós pandemia. Sugerindo colocarem mais 

coisas na pauta da reunião. O senhor Antônio Carlos informou da necessidade 

de terem um olhar diferenciado para o Microempresário Individual, no momento 

das linhas de crédito. Logo, o vereado Ido Sales informou da publicação 
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de uma_Linha de créditg para o Microempresário Individual de quinze ponto 
nove milhões. O presidente da Comissão solicitou ao líder de bancada, 

Geraldo.Sales que encaminhasse o pedido ao executivo de uma força tarefa na 

secretaria de saúde para que dessem uma resposta mais rápida a essa 

documentação dos empresários. A senhora Marcia Silva, da vidraçaria JJ 

vidros, perguntou se haveria outras reuniões com propostas mais concretas por 

parte do executivo. Tendo em vista que o intuito da reunião seria para 

apresentar um Plano de Ações. O presidente da Comissão, por sua vez, 

colocou a Câmara a disposição para discussão, dizendo que caso fosse 

necessário fariam outras reuniões. O vereador Deyvson Ribeiro questionou o 

senhor Amarildo Souza a respeito da criação de uma comissão com os 

empresários que não seriam filiados a ACIAM. Solicitando que se o plano pós- 

pandemia seria apresentado pela ACIAM ou pelo executivo. Sendo respondido 

pelo senhor Amarildo Souza que seria apresentado um esboço ao executivo, 

onde levaram ideias e proposições. Onde o resultado teria sido doado ao 

executivo com propósito de benefícios a todos. O senhor Amarildo Souza 

informou ser um projeto a quatro mãos. Dizendo não achar legal a criação de 

uma comissão para as empresas não associadas pois a ACIAM estaria 

trabalhando para todo mundo, onde defenderiam as empresas e o comércio de 

Mariana como um todo. O vereador Deyvson Ribeiro disse confiar na ACIAM, 

esperando ser um projeto que atenda todo o empresariado, agradecendo todos 

pela presença e participação de todos, lamentando pela falta de compromisso 

do executivo, onde o chefe do executivo não tirava uma hora para discutir com 

os vereadores comerciantes. — Registrando o seu repúdio pelo executivo não 

mandar nenhum representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico 

na Reunião. O vereador Geraldo Sales agradeceu a presença de todos. O 

Senhor Fabricio Ramos, em suas considerações finais, disse que gostaria de 

participar na reunião próxima com O executivo, questionando a respeito do 

alvará. O presidente da Comissão passou a palavra para a vereadora Daniely 

Alves que sugeriu do vereador Geraldo Sales, como líder do governo pudesse 

deixar em aberto que o convite parta do executivo. Informando que se a 

agenda partir do executivo, os vereadores estariam à disposição, tirando o dia 

de segunda-feira que já haveria os compromissos regulares da Casa. 

Encerrando sua participação. Onde o vereador Geraldo Sales agradeceu a 

presença de todos convidando a todos para participar das reuniões da 

Comissão de saúde, informando do momento de união, paz e serenidade por 

saberem das dificuldades que estariam adiante. O vereador, ainda disse, da 

necessidade de garantirem renda e emprego para a população. Pois não 

haveria comércio forte sem esses dois pilares, emprego e renda. Rogando a 

Deus a proteção para todos. O presidente da Comissão, Marcelo Macedo, 

contribuindo com as palavras da vereadora Daniely Alves, solicitou ao vereador 

Geraldo Sales que enviasse o pedido ao executivo, colocando a comissão a 

disposição para estarem reunidos e darem a contribuição, agradecendo a 

todos. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

encerrou a Reunião à/s dezesseis horas e treze minutos. 
a /Wx. 
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